Sujet B

Exercicel
Développement limité a I'ordre 2 au voisinage de 0 de f(#) =In(1-31)

Exercice 2

Calculer, a I'aide des équivalents, les limites suivantes :
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Exercice 3

Montrer que les ensembles suivants sont des espaces vectoriels :

{157 ) enen]

2. F= {’+J1—J 2y)/(z,y) € R?}
3. G= {( € R3/x + 2y — 32 = 0}
4. H= eR‘/z+/+~—Oet21—y+~—0}
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Correx3
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E est donce le sous-espace engendré par la famille (((1) ;) 5 (g _01))

|E est donc un espace vectoriel. |

2.

F={(z+yz—y2)/(z,y) €R?}

= {(z,,0) + (v, —¥,2y)/(z,y) € R?}

= {z(1,1,0) + y(1, -1,2)/(z,y) € R*}

= vect((1,1,0),(1,-1,2))

F est donc le sous-espace engendré par la famille ((1,1,0), (1, —1,2)).

| F est donc un espace vectoriel‘l

|

3. Calcul préliminaire :
T4+2y—32=0=—-2y+ 3z
On a donc :
G={(2-2y,y,2)/(y,2) e R?}
= {(-2y,9,0) + (32,0, 2)/(y, z) € R?}

= {y(-2,1,0) + 2(3,0,1)/(y, z) € R?}

= vect((—2,1,0),(3,0,1))
G est donce le sous-espace engendré par la famille ((—2,1,0), (3,0,1)).
IG est donc un espace vectoriel. |

4. Calcul préliminaire :

=2y

z+y+2=0 c+y+y—2x=0
{2x—y+z=0 ©{2=y—2z &

[ ]

Grace a ce calcul on a :
H={(2y,y,-3y)/y € R} = {y(2,1,-3)/y € R} = vect((2, 1, -3))
H est donc le sous-espace engendré par la famille ((2,1, —3)).

|H est donc un espace vectoriel.l




